

强降水+雷暴大风

# 我市迎来梅雨期第三轮强降雨

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 尹航)第三轮降雨来了,6月26日,市气象台预报,26日晚至29日我市将迎来新一轮降水过程,提醒市民注意防范。

据市气象台统计,6月18日入梅以来,我市共经历两轮强降雨过程,国家站累计降水量231.3(通城)至396.5

(咸安)毫米,乡镇站累计雨量最大为嘉鱼县官桥镇479.2毫米。

市气象台预报,预计26日晚至29日我市将迎来新一轮降水过程,累计雨量80至120毫米,局部150毫米以上,伴有短时强降雨,雷暴大风(8至11级)等强对流天气。降水较强时

段为26日夜间至27日白天,最大小时雨强30至50毫米;6月30日至7月2日还有一轮较明显降水过程。

具体预报,26日晚至27日:大到暴雨,南部局部大暴雨,偏南风1~2级,气温21~25℃;27日晚至28日:中雨,局部大雨,偏南风2~3级,气温22~

28℃;28日晚至29日:中到大雨,局部暴雨,偏南风3~4级,气温24~29℃。

气象专家提醒,注意防范强降雨可能引发的山洪地质灾害及城乡内涝;密切关注水情,加强中小型水库安全度汛;另外,防范雷暴大风等强对流天气不利影响。

为应对新一轮强降雨

## 崇阳青山水库开闸泄洪



本报讯(记者 马丽娅 陈红菊 通讯员 雷宇)6月26日上午10时28分,急促而尖锐的警报声从崇阳县青山水库泄洪口启闭机房屋顶响起。

11点整,第一溢洪道中孔闸门缓缓升起,湍急水流咆哮而出,青山水库正式启动泄洪。

青山水库是崇阳境内最大的水库,位于陆水河上游、青山河中段。水库总承雨面积441平方公里,总库容4.30亿立方米。

前几天,连续多场强降雨导致崇阳境内水域水位骤涨。截至今早8时,青山水库水位已达120.30m,超控制运用水位0.30m。

据预测,26日晚至29日我市仍有大到暴雨,7月上旬仍维持多雨天气。加之,当前,青山水库下游的陆水水库水位已降至50.51m,仍在继续下降。为充分利用强降雨间歇和陆水水库水位较低的有利时机,我市经过精细研判,决定对青山水库实施开闸泄洪,并

对流量、泄洪时间进行周密安排。

泄洪前,崇阳已通过媒体发布青山水库泄洪公告。与此同时,通知沿线各乡镇加强河堤巡逻,对沿河堤上群众进行疏散,并要求相关部门加强溢洪监测和河道管理,防止出现意外事故。

据悉,此次开闸泄洪直至青山水库水位降至119.00m以下即止,泄洪时长视情况而定。据青山水库管理局数据显示,当前,青山水库下泄流量100立方米/秒。

### 山体即将出现土石滑坡 村民被提前转移

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 赖后江 朱翔宇)6月23日中午13时许,崇阳县高枳乡自然资源和规划所所长、“四位一体”管理员庞义齐在落实省、市预警响应巡查工作时,发现高枳乡石咀村7组村民黄中军家自建房屋后有碎石掉落,屋后山体还出现局部土石体下滑迹象。庞义齐当即劝导黄中军一家疏散转移,并迅速向高枳乡政府和崇阳县自然资源和规划局汇报相关情况。

下午4时许,该地点发生了约5立方米的土石滑坡。由于房屋离山体过近,土石冲坏了房屋墙体。幸运的是,因及时发现并提前组织撤离避险,成功避免了人员伤亡。

回想起当时的情景,黄中军满怀感激地说道:“幸亏提前通知我们撤离,不然后果真是不堪设想!”

经现场踏勘研判,在持续降雨影响下,该滑坡点仍有再次滑坡的可能,严重威胁坡脚房屋安全。针对这一紧急情况,崇阳县自然资源和规划局立即协同高枳乡人民政府,对危险区域拉设警戒线,树立警示牌,实施封闭管理,并安排专人值守,加强监测。

## 吴娟:用爱点亮心灯 让世界充满爱

十一年前,当吴娟面对一言不发的孤僻的“小豆子”时,她便下定决心,要用自己的爱去浇灌那些孤独的心,让这个充满爱,变得更加温暖。

1977年出生的吴娟,现在咸宁市发改委工作。工作中,她兢兢业业,认真负责;生活中,她热衷公益事业,倾心志愿服务。2013年10月,吴娟加入咸宁义工协会,2015年任咸宁义工协会项目部部长,2017年3月任咸宁红十字会志愿服务总队副队长,2018年任咸宁义工协会副会长,现任咸宁市心理咨询师协会副秘书长。十余年来,她帮助困难学生,关爱孤寡老人,用实际行动播撒拳拳爱心。期间,荣获咸宁市“三八红旗手”“咸宁市十佳社工”“湖北省博爱人物”“湖北省最美红十字志愿者”“全国最美红十字志愿者”等荣誉;参与设计与执行多个困境未成年人保护项

目,均获得湖北省团委“希望伴飞”公益项目大赛三等奖;参与设计关爱听障儿童项目,获得湖北省团委公益项目大赛二等奖。

也正是在做志愿服务期间,一次在看望慰问特困小朋友时,一个叫“小豆子”的孤僻小女孩通过吴娟的耐心引导和爱的抚慰,慢慢对她敞开了心扉的经历,让吴娟萌生了学习心理学的念头。为了能真正帮助到更多的人树立生活的信心,在那之后吴娟潜心心理学的学习和研究,于2014年考取了二级心理咨询师,在从事心理咨询和心理援助工作的十余年来,她系统学习了精神动力学、格式塔疗法、理性情绪疗法、认知行为疗法、沙盘游戏治疗、家庭系统治疗等各类心理咨询专业知识,并能把各种技术与自我精神世界完好结合,化技术于无形。2018年,吴娟任咸宁咨询师协会常务理事,2022年任咸宁

市心理咨询师协会副秘书长。2021—2023年连续三年荣获咸宁市优秀心理工作者,在2023年还同时荣获第一届湖北心理大会“优秀心理咨询师”称号。

“帮助别人从混乱中好转,帮助迷茫的人走出困境,这是一项用生命影响生命、用爱温暖世界的工作。”吴娟帮助了一批陷入心理困境的人,将一个又一个有心理疾病的人从绝望甚至是死亡的边缘拉了回来。她说,从心理学中可以获取能量,她将一如既往的坚持初心:倾听心的声音,聆听爱的话语;传播正能量,努力让世界变得更美好。

■人物名片:咸宁市心理咨询师协会副秘书长,二级心理咨询师、中级社会工作者,中科院认证心理教练、沙盘游戏高级指导师、心理拓展高级培训师、危机心理干预师,擅长各类心理问题咨询,心理危机干预,儿童青少年成长咨询,婚姻家庭咨询,人际关系咨询,个人发展规划,团体心理培训辅导等。

